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Відділ апітерапії заснований І. М. Кожурою у 1989 році (від 2015 р. — "Лабораторія біоло-

гічно активних продуктів бджільництва"). Останнім часом у відділі розроблено ряд дієтичних 
добавок — апіфітокомпозицій на основі продуктів бджільництва та лікарської рослинної си-
ровини. Це такі апіфітокомпозиції. 

Меліпросан. Апробований на базі гастроентерологічного відділення ДУ "Національний 
науковий центр радіаційної медицини НАМН України". Меліпросан сприяє швидкому загоєнню 
виразки шлунка та 12-палої кишки, подовжує стан ремісії, нормалізує обмін речовин, стиму-
лює антиоксидантні системи організму людини. 

Меліседатин. Апробований у відділенні неврології Київської обласної дитячої лікарні. 
Меліседатин проявив заспокійливу дію, його рекомендовано застосовувати в комплексному 
лікуванні людей з патологічними порушеннями нервової системи.  

Мелісон. Апробований на базі ДЗ "Український спеціалізований диспансер радіаційного 
захисту населення" МОЗ України у відділенні реабілітації. Рекомендується як профілактичний 
засіб дітям, що часто хворіють, дітям з вегето-судинною дистонією та дітям, які мешкають на 
радіаційно забруднених територіях.  

Простамед. Апробований на базі кафедри дитячих інфекційних хвороб Національного ме-
дичного університету ім. О. О. Богомольця. В комплексі з базовим лікуванням проявив високу 
терапевтичну ефективність при рецидивуючій герпесвірусній інфекції слизової оболонки 
порожнини рота. Простамед рекомендується для профілактики, полегшення перебігу та 
продовження стану ремісії при рецидивуючій герпесвірусній інфекції. Апробацію проводили на 
базі Центрального клінічного госпіталю Державної прикордонної служби України. До до-
слідження були залучені пацієнти з урогенітальною патологією. Результатами досліджень під-
тверджено позитивну динаміку основних клінічних симптомів та покращення роботи сечо-
статевої системи.  

Віталар. Дослідження проводили на базі Науково-дослідного інституту Національного 
університету фізичного виховання і спорту України. Віталар рекомендовано застосовувати у 
практиці підготовки спортсменів високої кваліфікації, зокрема плавців.  

Проведено апробацію всіх засобів у провідних лікувальних закладах України. Розроблено 
технічні умови України та зміни до них на всі вищезгадані засоби. Всі дієтичні добавки 
одержали дозвіл на застосування — Санітарно-гігієнічні висновки МОЗ України. В даний час 
лабораторія біологічно активних продуктів бджільництва працює над розробкою нової серії 
дієтичних добавок — апіфітокомпозицій для апіфітотерапії. 
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